

【骄傲月专题】之二：骄傲游行 风起云涌

来源：gltq encyclopedia | 编译：karen | 时间：2009-06-05

骄傲游行是北美、欧洲、亚洲许多国家的同志社群表达政治意愿、促成社会变革、提高社群可见度、增强内部认同感的常见方式。不少国家和地区都在每年六月进行同志骄傲游行，或开展庆祝同志骄傲月的其他活动，以纪念 1969 年 6 月 27 日纽约“石墙事件”对同志平权运动的重要历史意义。

在纽约、旧金山、洛杉矶和多伦多等同志文化重镇，每年六月的骄傲游行都吸引着媒体的云集瞩目；而其他地方，展览、派对、郊游野餐、体育竞赛等活动，也一样表达着同志社群的骄傲之情。

骄傲游行是同性恋者彰显多元文化和自我认同的大舞台，同时也是政治家们发表声明或直接参与其中，以表达对同志社群的支持、赢取民众对其正义感和公允度之信任的大好时机。

华盛顿同志骄傲游行



彩虹版星条旗

六七十年代的美国，民权和反战运动风起云涌，各种游行示威此起彼伏。关于同志权益的首次游行发生在 1965 年 7 月 4 日国庆日，来自最早的同志组织“玛特欣协会”(Mattachine

Society) 和“比利蒂斯女儿”(Daughters of Bilitis) 的约五十位成员发起了“爱同志游行”(homophile march), 在白宫门前抗议联邦政府歧视性的就业政策。

七十年代, 同志平权运动稳步发展。1979 年, 纪念石墙事件十周年的华盛顿同志大游行吸引了多达十万的参加者, 这次游行抗议了恐同活动家阿妮塔•布莱恩特 (Anita Bryant) 的反动宗教言论, 同时谴责了对杀害旧金山市议员、出柜同志活动家哈维•米尔克 (Harvey Milk) 的凶手丹•怀特 (Dan White) 的从轻发落。

1987 年, 华盛顿同志大游行的参加人数增至 50 万, 游行者们抗议去年最高法院对鸡奸行为的有罪认定, 谴责政府的艾滋病防控力度薄弱, 游行中还展示了缅怀艾滋病罹难者的巨幅画布。

1993 年, 第三次华盛顿同志大游行的参加人数估计达到百万, 禁止同性恋者参军的规定以及法律对同志权益的保护不力, 成为这次游行攻击的目标。

此次游行的那个周末, 还有超过三百项活动同期进行, 包括在大屠杀国家纪念博物馆举行的烛光守夜以纪念二战中被纳粹杀害的众多同性恋者、在阿灵顿国家公墓举行的向男女同性恋和双性恋老兵致敬活动、以及一个大型的同志集体婚礼等。

2000 年则迎来了“千禧年游行”, 游行呼吁终结针对性少数者的仇恨犯罪(hate crimes)、呼吁支持同志伴侣和同志父母、呼吁通过《平等就业法案》(Employment Non-Discrimination Act)。

参加这次游行的人群本身就是社会多元化和文化多样性的最好例证, 他们中有退伍老兵也有兽医, 有变装皇后也有鼓乐队员, 还有同志子女和他们的父母、或者同志父母和他们的小孩。众多政界要人、社会名流以及文体明星也在游行上发表了演说。

纽约同志骄傲游行



纽约

纽约的首次同志骄傲游行发生在 1970 年 6 月 28 日，数万参加者从格林威治村游行至中央公园，以此纪念石墙事件一周年。游行抗议了禁止双方自愿的同性性行为的法案、以及就业和住房政策对同志的歧视。

此后每年的石墙纪念日，纽约都会举办游行，同志骄傲月发展为纽约的传统。纽约市长每年都参加游行，而骄傲月活动更是联合了众多本来有着天壤之别的利益群体，例如虐恋鼓吹者、神学学生、退伍老兵等等。

来自纽约同志警员联合会（New York's Gay Officers Action League）的警察也成为了游行的常客，此外，出柜的消防队员也现身游行队伍当中。2002 年，一队男女同性恋警官、消防队员和医疗急救人员因为在去年 9.11 救援行动中的杰出表现而受到表彰。

北美其他的同志骄傲游行



一位华裔拉拉在旧金山骄傲游行中

其他的美国和加拿大城市，如亚特兰大、芝加哥、洛杉矶、明尼阿波利斯、西雅图、多伦多和温哥华等，也在每年六月举行同志骄傲游行。许多城市的同志骄傲游行都始于七十年

代，并逐步发展为争取广泛平等的社会运动的一部分。

芝加哥的同志骄傲游行滥觞于 1970 年 6 月被官方拒绝批准的一次 150 余人参加的“非正式”游行。次年，游行规模增至千余人。现在，每年至少有 20 万人参加芝加哥同志骄傲活动。

西好莱坞的同志骄傲游行每年都吸引着约 40 万人参加，现已发展为南加州所有公众游行活动中的第三大者。



旧金山的男同肌肉秀

而最富盛名的当属旧金山同志自由日游行（San Francisco's Gay and Lesbian Freedom Day parade），游行始于 1971 年，而到 2002 年，已经发展为拥有 184 个分遣队的壮观规模，这些分遣队有着各自的主题，例如防治艾滋、反对恐同、支持拉拉母亲、男同肌肉秀等等。旧金山游行的传统是由一对女同性恋摩托车手打头阵，其后跟着男同摩托车手和各个分遣队。现在，这一游行已成为全美最大规模的公众庆祝活动。

北美以外的同志骄傲庆典

同志骄傲游行绝非北美的专利；从伦敦到斯德哥尔摩，一系列欧洲城市都举办同志骄傲游行和节庆活动。欧洲的同志骄傲月活动通常历史较短，但其参与人数正逐年增长。

例如爱尔兰都柏林的同志游行，始于 1992 年，当时仅有四百参与者。十年之后，它已发展为拥有六千参与者、历时两周的大型庆典活动。



曼彻斯特的拉拉在骄傲游行中

伦敦骄傲游行始于 1972 年,当时七百男女同性恋者从特拉法尔加广场游行至海德公园。2002 年,数万人参加了游行和其后举行的庆祝活动,庆典还包括娱乐和体育等环节,甚至警察局、消防队、国税局等机构也把自己的招新摊位摆到了庆典现场。

巴黎市长 Bertrand Delanoë 是公开的同性恋者,2002 年他主持了巴黎的同志骄傲游行,参加者勇破 50 万人大关。



巴西

而 2003 年在巴西圣保罗举行的同志骄傲游行则吸引了约 80 万具有各种性倾向的人们。



以色列

以色列首都特拉维夫也有数年举办骄傲游行的历史。甚至在最为保守的宗教圣城耶路撒冷, 2002 年也有四千男女同性恋者参加了骄傲游行, 他们随后还在城市公园举行了大派对。



澳大利亚骄傲游行中拥吻的女同志恋人

其他国家, 如新西兰、日本、南非、泰国等, 近年也有举办同志骄傲游行。澳大利亚悉尼的骄傲游行虽在每年的二三月间举办, 却是世界最大型的同志游行之一, 而且它所吸引的海外游客比任何一个异性恋的活动都要多。现在, 它已发展成历时一个月的大型文化活动, 其核心仍是同志骄傲游行, 游行每年吸引着 50 万至 75 万参加者, 并且在国家电视频道现场直播。值得一提的是, 澳大利亚还有专门的女同性恋节, 每年在该国不同的州举行。

结语

游行作为一种政治表达和大众庆典，正在被同志社群和多种多样的社会群体所采用。虽然关于宣传措辞和实施方式的分歧常常出现，但游行在提供身份认同和群体归属方面，一直收获着令人瞩目的成功。



印度



俄罗斯拉拉乐队 Tatu 成员 Yulia Volkova 发表演说呼吁俄政府解禁同志游行



荷兰首都阿姆斯特丹的水城版骄傲月



彩虹伞上的伊比利亚骄阳，葡萄牙首都里斯本

©版权所有，转载请注明出处出自同语